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14 Mekaanisen energian sailyminen

Oletus:
Liiketta vastustavat voimat ovat hyvin pienia.
Silloin mekaaninen energia sailyy el

E, + E, = VAKIO

loka 24-10:47

Mekaanisen energian maara tarkastelun
alussa ja lopussa on aina yhta suuri:

Epat+ Exa=Ep + Ex

loka 24-10:50
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Ongelma Metallikuula (¢ = 25,4 mm)
OVa=0 lahtee levosta ja putoaa

0,50 m alaspain. Maarita
kuulan loppunopeus.
L h, =0,50 m

Valoportti
) / _
< ED - 0

=72

<

loka 24-10:53

Ratkaisu 1: Mitataan se...

Valoportin ohitusaika At = 40’2 MS - 8,18 ms

= 8,18103 s.
®=254mm=25410"m

__® _254403m _ N
V= AL T 818107 s, 3,105 m/s =~ 3.1 m/s.

loka 24-11:02
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Ratkaisu 2: Energian sailymislaki
Epa + Eica =}5§. +E el Epa=Ey

\"

mgh, =1 mv? |2 mvi= 2mgh, |:m v 2gh,

vi= 2—9—% ha - 2gh, |V

v, =v2gh, =v 29,81 m/s=0,50 m = 3,13m/s

loka 24-11:06

Mekaniikan energiaperiaate

IDEA: Vuorovaikutus ymparistoon otetaan
huomioon fysikaalisena tyona.
Mekaniikan energiaperiaate:

Ep,a + Ek,a + W = Ep,l + Ek,l

W > 0, kun tehty tyd LISAA systeemin
mekaanista energiaa.

W < 0, kun systeemin mekaaninen energia
PIENENEE esim. kitkavoiman tekeman tyon

VUoKsi.
Usein tyo esitetaan keskimaaraisen voiman Fy
avulla: W = Fys

Etu: VAKIOVOIMA on aina
helppo kasitella.

loka 29-13:13
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ESIMERKKI 3 s.132
Auto "rullaa"...

Mekaniikan energiaperiaate:

Ega + Exa* W =Eg, + Ey
E,=0

E,=0

vemvz + W = Yomv?

W = ¥smv? - smv?

= %1400 kg.((14/3,6m/s)*~(35/3,6m/s)?)

~ -55579J ~ -56 kJ.
Voima on liikesuunnan vastainen.

KT 14.2,14.4,14.5

loka 29-13:21

loka 21-15:55
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